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Caderno  
de Prova

 Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

este  � caderno de prova;
um  � cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-
ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova se:

faltam folhas e a sequência de questões, no total de 40, está correta. �
há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. �

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização  �
da prova.
Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife- �
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não  �
sendo permitidas perguntas aos fiscais.
Não destaque folhas da prova. �

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado. O 
gabarito da prova será divulgado no site do concurso.

http://uffs.fepese.ufsc.br

Contador
Dia: 13 de dezembro de 2009 • Horário: das 14 às 17 h  
Duração: 3 horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.
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Assinale a alternativa 3. errada.

( ) O verbo a. revolucionou é transitivo direto.

( ) Em “e até os chips de computadores” há ideia b. 
de inclusão.

( ) Acrescentando, depois de “e até os chips de c. 
computadores” o pronome tudo, o verbo 
passa para o singular: deriva.

( ) Substituindo-se o pronome d. ele por nós, em 
“foi ele quem colocou”, a forma verbal não se 
altera.

( X ) O emprego do verbo, em e. Hoje fazem oito anos 
que vim para Chapecó” corresponde ao de 

“hoje fazem parte de nosso cotidiano”.

Analise as afirmações abaixo.4. 

V. SI. a podeis acompanhar-nos, para que vos 
mostremos a sede da UFFS?

UFFS: aqui nos preocupamos com o desenvol-II. 
vimento sustentável e solidário da Região Sul 
do País.

É alto e justificado o prestígio da nova institui-III. 
ção, entre a população catarinense.

Agradeceremos os que nos apoiaram, se você IV. 
não se opor a um pequeno discurso.

Soube que houve muitas pessoas envolvidas V. 
na criação de nossa universidade.

Pela análise das afirmativas, verifica-se que estão 
corretas:

( ) I, III e IV.a. 

( ) I, IV e V.b. 

( ) II, III e IV.c. 

( X ) II, III e V.d. 

( ) IV, V e VI.e. 

Língua Portuguesa (5 questões)

Einstein revolucionou o conhecimento do homem sobre 
a natureza. Mostrou a existência de um mundo invisível, 
cheio de moléculas e átomos em constante agitação. 
Suas digitais estão num amplo leque de tecnologias que 
hoje fazem parte de nosso cotidiano. Células fotoelétri-
cas a laser, energia nuclear e fibras óticas, viagens espa-
ciais e até os chips de computadores derivam de suas 
ideias. E, não se deve esquecer, foi ele quem colocou na 
boca do povo o conceito de que tudo é relativo.

Veja, 21, out. 2009, p. 96

Assinale a alternativa 1. correta.

( ) A palavra em destaque, em “não a. se deve 
esquecer”, refere-se a Eisntein.

( ) No texto, “hoje fazem parte” refere-se a “molé-b. 
culas e átomos”.

( ) A expressão “na boca do povo” é típica de uma c. 
linguagem padrão culta informal.

( X ) As palavras em destaque, em “ Suas d. digitais 
estão num amplo leque de tecnologias”, 
equivalem, respectivamente, a marcas e 
encontram-se.

( ) Porque explicou ao povo o que é relatividade, e. 
Einstein revolucionou o conhecimento do 
homem.

Assinale a alternativa 2. errada, a respeito desta frase:

A Universidade Federal da Fronteira Sul terá como 
característica um perfil voltado às necessidades da 
mesorregião em que se situa.

( ) A expressão “um perfil” é objeto direto.a. 

( ) A expressão “em que” equivale a “na qual”.b. 

( X ) Em “como característica” há idéia de comparação.c. 

( ) No presente do subjuntivo a forma verbal fica d. 
tenha.

( ) Deixando “necessidades” no singular o acento e. 
de crase desaparece.

Conhecimentos Gerais (20 questões)
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Analise o texto abaixo.7. 

Em 2009 soube-se que um novo vírus circulava em 

quase todos os continentes, o que fez com que a 

Organização Mundial da Saúde declarasse a existência 

de uma         . A Gripe Suína, como ficou 

conhecida, é um vírus         , também 

conhecido como vírus da influenza A/H1N12009.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas:

( ) epidemia ; animala. 

( ) endemia ; suínob. 

( ) endemia ; humanoc. 

( ) pandemia ; animald. 

( X ) pandemia ; humanoe. 

Leia com atenção o texto.8. 

No ano de 2009 foram celebrados os quarenta anos 
de um acontecimento significativo para a história da 
humanidade. Tentando expressar a relevância do refe-
rido acontecimento, uma pessoa que dele participou, 
proferiu a seguinte frase: “Um pequeno passo para um 
homem, um gigantesco salto para a humanidade”.

Assinale a alternativa que identifica o autor da frase e 
o acontecimento celebrado.

( ) Alexander Fleming, comemorando a desco-a. 
berta da penicilina.

( X ) Neil Armstrong, celebrando a chegada do b. 
homem à lua.

( ) Barnard, ao realizar o primeiro transplante de c. 
coração.

( ) Richard Feinman, anunciando o nascimento d. 
do primeiro bebê de proveta.

( ) Gerhard Shröder, celebrando a que da do e. 
Muro de Berlin.

Assinale a alternativa 5. correta.

( ) Professor, preciso falar consigo agora.a. 

( ) Aquele escritor chapecoense é excelente, haja b. 
visto o tema de suas obras.

( ) Os Estados Unidos é um grande país, em c. 
extensão territorial.

( ) Minha colega de sala sentiu-se meia adoen-d. 
tada, por causa da gripe.

( X ) No plural, a frase e. Penso que deveria haver um 
estudante a menos nesta classe fica: Penso que 
deveria haver estudantes a menos nesta classe.

Atualidades (5 questões)

Com relação à decisão tomada pelo Supremo 6. 
Tribunal Federal no ano de 2009, sobre a reserva 
Raposa do Sol, é correto afirmar:

( X ) Por maioria de votos, o Supremo Tribunal a. 
Federal decidiu pela demarcação contínua da 
reserva e pela retirada dos ocupantes ilegais 
do território demarcado.

( ) Por unanimidade de votos, o Supremo b. 
Tribunal Federal decidiu pela demarcação 
contínua da reserva, mas estabeleceu limites à 
soberania dos grupos indígenas que habitam 
a área demarcada.

( c. ) Por maioria de votos, o Supremo Tribunal 
Federal decidiu pela demarcação descontínua 
da reserva e pela retirada dos ocupantes ile-
gais do território demarcado.

( d. ) Por unanimidade devotos, o Supremo Tribunal 
Federal decidiu pela demarcação descontínua 
da reserva e pela soberania dos povos indíge-
nas que habitam a área demarcada.

( e. ) Por maioria de votos o supremo Tribunal 
Federal decidiu pela demarcação contínua 
da reserva e pela legalização das terras 
dos fazendeiros já instalados no território 
demarcado.
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Noções de Informática (5 questões)

Assinale a alternativa que descreve 11. corretamente 
um procedimento cuja execução, em um computa-
dor com sistema operacional Windows XP, ocultará o 
arquivo ‘C:\teste.txt’.

( ) Execute no ‘Prompt de Comando’:  a. 
dir -a c:\teste.txt

( X ) Execute no ‘Prompt de Comando’:  b. 
attrib +h c:\teste.txt

( ) No Windows Explorer, clique com o botão da c. 
direita do mouse no arquivo ‘C:\teste.txt’ e 
selecione ‘Ocultar’.

( ) No Windows Explorer, selecione o arquivo ‘C:\d. 
teste.txt’ e clique no menu ‘Arquivo  Ocultar’.

( ) Abra o arquivo ‘C:\teste.txt’ no aplicativo e. 
‘Notepad’, clique no menu ‘Arquivo  Salvar 
como…’ e selecione o tipo de arquivo ‘Arquivo 
oculto’.

Assinale a alternativa que identifica 12. correta-
mente extensões utilizadas pelos aplicativos do 
OpenOffice e do Microsoft Office, respectivamente, para 
identificar os tipos de arquivos utilizados para arma-
zenar apresentações de slides, documentos de texto e 
planilhas eletrônicas.

( ) Apresentações de slides:  ODS e PPS; a. 
Documentos de texto:  PDF e DOC; 
Planilhas eletrônicas:  ODP e XML.

( ) Apresentações de slides:  ODT e PPT; b. 
Documentos de texto:  ODC e DOC; 
Planilhas eletrônicas:  ODS e XLS.

( X ) Apresentações de slides: ODP e PPTX; c. 
Documentos de texto:  ODT e DOCX; 
Planilhas eletrônicas: ODS e XLSX.

( ) Apresentações de slides:  ODS e PPS; d. 
Documentos de texto:  HTML e DOC; 
Planilhas eletrônicas:  ODP e XLS.

( ) Apresentações de slides:  ODT e PPTX; e. 
Documentos de texto:  PDF e DOCX; 
Planilhas eletrônicas:  XML e XLSX.

Em relação a acontecimentos históricos significati-9. 
vos celebrados durante o ano de 2009, leia e analise as 
afirmativas abaixo.

Em Santa Catarina foram celebrados os 30 I. 
anos da Novembrada.

Em várias partes do mundo foram celebrados II. 
os 150 anos da publicação do livro de Darwin, 
A Origem das Espécies.

Em Santa Catarina foram comemorados os 90 III. 
anos do fim dos conflitos do Contestado.

Na Alemanha aconteceram comemorações IV. 
pelos 20 anos da queda do Murro de Berlin.

Os brasileiros comemoraram os 25 anos da V. 
aprovação da Emenda Dante de Oliveira, que 
restabeleceu o sistema de eleições diretas 
no país.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

( ) Somente a afirmativa III é correta.a. 

( ) Somente as afirmativas I e III são corretas.b. 

( ) Somente as afirmativas II e V são corretas.c. 

( X ) Somente as afirmativas I, II e IV são corretas.d. 

( ) Somente as afirmativas I, II, IV e V são corretas.e. 

Identifique o que for 10. correto sobre políticas ado-
tadas na última década, por autoridades políticas da 
América:

( X ) Os governos de Hugo Chávez, Evo Morales e a. 
Rafael Correa adotaram posturas nacionalistas.

( ) O presidente dos Estados Unidos, Barack b. 
Obama, suspendeu o embargo econômico 
imposto a Cuba.

( ) O presidente do Brasil, Luiz Inácio Lula da c. 
Silva, reconheceu a legitimidade da eleição de 
Mahmoud Ahmadinejad à presidência do Irã, 
mas condenou o projeto nuclear iraniano.

( ) Os presidentes Felipe Calderón, do México, e d. 
Álvaro Uribe, da Colômbia, têm denunciado a 
política segregacionista dos Estados Unidos.

( ) Manuel Zelaya, presidente de Honduras, foi e. 
deposto por um golpe militar e voltou ao 
poder através de novas eleições.
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Assinale a alternativa que apresenta 15. correta-
mente um comando que, ao ser executado em um 
computador com sistema operacional Linux, faz com 
que sejam listados os arquivos do diretório local cujo 
nome contém a sequência de caracteres ‘abc’.

( X ) ls -a | grep abca. 

( ) ls abc* > moreb. 

( ) dir *abc* | morec. 

( ) dir *.* | grep abcd. 

( ) grep abc < ls -ale. 

Noções de 
Direito Administrativo 
Administração Pública (5 questões)

De acordo com a Lei n16. o 9.784/99, que regula o 
processo administrativo no âmbito da Administração 
Pública Federal, a extinção de um ato administrativo 
por vício de legalidade denomina-se:

( ) reversão.a. 

( X ) anulação.b. 

( ) revogação.c. 

( ) convalidação.d. 

( ) rescisão.e. 

Constitui ato de improbidade administrativa que 17. 
sujeita o responsável à suspensão dos direitos políti-
cos pelo período de cinco a oito anos:

( X ) Frustrar a licitude de processo licitatório ou a. 
dispensá-lo indevidamente.

( ) Receber vantagem econômica de qualquer b. 
natureza, direta ou indiretamente, para omitir 
ato de ofício, providência ou declaração a que 
esteja obrigado.

( ) Perceber vantagem econômica para interme-c. 
diar a liberação ou aplicação de verba pública 
de qualquer natureza.

( ) Revelar fato ou circunstância de que tem d. 
ciência em razão das atribuições e que deva 
permanecer em segredo.

( ) Praticar ato visando fim proibido em lei ou e. 
regulamento ou diverso daquele previsto, na 
regra de competência.

Suponha que você recebeu uma mensagem de 13. 
correio eletrônico contendo o seu endereço de e-mail 
e os endereços de outros 5 usuários no campo ‘Para:’ 
(‘To:’ em inglês).

Com base nessas informações, assinale a alternativa 
correta.

( ) Somente 6 usuários, incluindo você, terão a. 
acesso ao conteúdo da mensagem.

( ) Até 5 usuários, além de você, poderão receber b. 
a mensagem.

( ) Caso a mensagem contenha anexos, estes não c. 
serão enviados para os destinatários especifi-
cados nos campos ‘CC:’ e ‘CCO:’ da mensagem.

( ) É possível que outros usuários tenham rece-d. 
bido a mensagem sem o seu conhecimento, 
pois o remetente pode ter colocado outros 
endereços de usuários no campo ‘CC:’ da 
mensagem.

( X ) É possível que outros usuários tenham rece-e. 
bido a mensagem sem o seu conhecimento, 
pois o remetente pode ter colocado outros 
endereços de usuários no campo ‘CCO:’ da 
mensagem.

A respeito da navegação na Web, é 14. correto afir-
mar que:

( ) O navegador Web utiliza o protocolo HTMLS a. 
para efetuar o acesso a sites que requerem 
criptografia de dados.

( ) Os b. cookies são informações armazenadas no 
servidor sobre o usuário, que são fornecidas 
por ele quando preenche um formulário em 
uma página Web.

( ) Os endereços de páginas na Web podem c. 
ser digitados utilizando letras maiúsculas ou 
minúsculas, pois não é feita distinção entre 
ambas.

( X ) O navegador Web pode ser utilizado para d. 
acessar páginas seguras. O protocolo utilizado 
para acesso a páginas seguras é diferente do 
protocolo usado no acesso aos demais sites, 
pois emprega criptografia de dados.

( ) O código-fonte de páginas seguras é cripto-e. 
grafado, exigindo que o usuário informe um 
login e uma senha válidos para que seja auto-
rizado a visualizar as páginas do site no seu 
navegador Web.
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O dispositivo constitucional abaixo transcrito 20. 
constitui um desdobramento de qual princípio funda-
mental da Administração Pública?

“Art. 39 (…) omissis

§ 2o A União, os Estados e o Distrito Federal manterão 
escolas de governo para a formação e o aperfeiço-
amento dos servidores públicos, constituindo-se a 
participação nos cursos um dos requisitos para a pro-
moção na carreira, facultada, para isso, a celebração 
de convênios ou contratos entre os entes federados”.

( ) impessoalidadea. 

( ) moralidadeb. 

( X ) eficiênciac. 

( ) legalidaded. 

( ) razoabilidadee. 

É admitida a acumulação remunerada de cargos 18. 
públicos, havendo compatibilidade de horários:

( ) de dois cargos técnicos.a. 

( ) de um cargo técnico com outro científico.b. 

( X ) de um cargo de professor com outro científico.c. 

( ) de um cargo técnico com outro privativo de d. 
profissional de saúde.

( ) de um cargo científico com outro privativo de e. 
profissional de saúde.

Sobre a classificação dos atos administrativos, é 19. 
correto afirmar:

( ) São discricionários os atos praticados pela a. 
Administração sem qualquer margem de 
liberdade de decisão, jungidos estritamente 
ao comando legal.

( X ) Ato anulável é aquele que apresenta defeito b. 
sanável, passível de convalidação pela própria 
Administração.

( ) É composto o ato que necessita, para sua for-c. 
mação, da manifestação de vontade de dois 
ou mais órgãos ou autoridades diferentes.

( ) Ato declaratório é aquele que cria uma d. 
situação jurídica individual para os seus 
destinatários.

( ) São atos de império aqueles praticados pela e. 
Administração na qualidade de gestora de 
seus bens e serviços, sem fundamento no 
princípio da supremacia.
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Conhecimentos Específicos (20 questões)

A empresa Santa Catarina contratou assinatura 21. 
de jornais para o período de doze meses, com vigên-
cia de 01.08.2008 a 31.07.2009, por R$ 4.800,00, que 
foram pagos à vista.

O valor referente à despesa de assinatura desses peri-
ódicos de 2008 é:

( ) 4.800,00.a. 

( X ) 2.000,00.b. 

( ) 2.800,00.c. 

( ) 2.400,00.d. 

( ) 4.000,00.e. 

O valor contábil líquido de um veículo registrado 22. 
na contabilidade da Cia. Desterro correspondia a 
R$ 30.000,00, numa determinada data. O veículo tinha 
sido adquirido há exatos três anos e meio. A vida útil 
do veículo foi estimada em 5 anos. A Cia. Desterro 
adota o método linear para contabilizar a depreciação.

O valor pago pela Cia. Desterro, na aquisição do refe-
rido veículo, foi, em reais de:

( X ) 100.000,00.a. 

( ) 30.000,00.b. 

( ) 70.000,00.c. 

( ) 90.000,00.d. 

( ) 40.000,00.e. 

Todo o sacrifício que a entidade arca para obter 23. 
uma receita é o conceito técnico de:

( ) perda.a. 

( ) encaixe.b. 

( X ) despesa.c. 

( ) venda.d. 

( ) desembolso.e. 

A empresa Barriga Verde obteve um lucro 24. 
de R$ 894,00 em 2008, antes dos ajustes abaixo 
relacionados.

Despesa de outubro/2008, paga em  �
janeiro/2010, no valor de R$ 358,00.

Despesa de fevereiro/2010, paga em  �
novembro/2008, no valor de R$ 419,00.

Despesa de setembro/2008, paga em  �
dezembro/2008, no valor de R$ 713,00.

Receita de novembro/2008, recebida em  �
janeiro/2010, no valor de R$ 491,00.

Receita de fevereiro/2010, recebida em  �
dezembro/2008, no valor de R$ 517,00.

Receita de dezembro/2008, recebida em  �
outubro/2008, no valor de R$ 823,00.

Recalcule o resultado de acordo com os Princípios 
Fundamentais da Contabilidade:

( ) Lucro de R$ 1.235,00a. 

( ) Prejuízo de R$ 341,00b. 

( ) Lucro de R$ 341,00c. 

( X ) Lucro de R$ 1.137,00d. 

( ) Prejuízo de R$ 1.235,00e. 

Quando o empenho é destinado a atender despe-25. 
sas contratuais e outras, sujeitas a parcelamento, cujo 
montante exato possa ser determinado, ele é classifi-
cado como:

( ) ordinário.a. 

( ) estimativo.b. 

( ) liquidado.c. 

( ) extraordinário.d. 

( X ) global.e. 
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As receitas de 29. royalties recebidas por Estados pela 
produção de petróleo ou gás natural são classificadas 
como receitas:

( ) patrimoniais e orçamentárias.a. 

( ) de concessões estaduais e permissões b. 
legislativas.

( X ) de transferências da União.c. 

( ) da extração mineral.d. 

( ) industriais e ou de transformação.e. 

O procedimento de auditoria para a verificação 30. 
do comportamento de valores significativos mediante 
índices, quocientes, quantidades absolutas e outros 
meios é denominado, na auditoria, como:

( ) inspeção.a. 

( ) investigação junto.b. 

( ) confirmação.c. 

( ) observação.d. 

( X ) revisão analítica.e. 

Quanto às despesas correntes e de capital, 31. 
qual o conceito abaixo descrito não está definido 
adequadamente?

( X ) Inversões financeiras envolvem as dotações a. 
de recursos destinados à aquisição de inves-
timentos, amortização da dívida pública, sub-
venções financeiras e constituição e aumento 
de capital de entidades ou empresas.

( ) Despesas de investimento são as dotações de b. 
recursos destinados à aquisição de instalações, 
equipamentos, realização de obras públicas e 
programas especiais.

( ) Transferências correntes envolvem dotações c. 
para despesas às quais não corresponda 
contraprestação direta em bens ou serviços, 
incluindo subvenções para atender à manu-
tenção de outras entidades públicas.

( ) As despesas de custeio envolvem as dotações d. 
para manutenção de serviços anteriormente 
criados, incluindo as despesas para atender a 
obras de conservação e adaptação de bens.

( ) Transferências de capital são as dotações e. 
de recursos destinados a investimentos ou 
transferências de capital de outras pessoas de 
direito público ou privado.

A empresa Tupã vendeu 26 unidades de seu único 26. 
produto (bicicletas), em 20.08.2009. As compras das 
mercadorias foram realizadas da seguinte forma:

20.05.2009 23 unidades ao preço total de R$ 5.405,00, �
18.08.2009 17 unidades ao preço total de R$ 4.335,00. �

Sabendo-se que o Custo das Mercadorias Vendidas no 
final de 2009 foi de R$ 5.745,00, o método de avalia-
ção de estoques adotado pela empresa foi de:

( X ) UEPS.a. 

( ) PEPS.b. 

( ) Média Ponderada fixa.c. 

( ) Média Ponderada.d. 

( ) Valor específico.e. 

As entidades listadas abaixo são abrangidas pelo 27. 
campo de aplicação da contabilidade pública, exceto:

( ) as assembléias legislativas.a. 

( ) os tribunais de contas.b. 

( ) as empresas estatais dependentes de recursos c. 
do orçamento federal.

( X ) empresas controladas pelo Poder Executivo, d. 
que dele não dependam financeiramente.

( ) as câmaras municipais.e. 

Considere que um determinado órgão público 28. 
apresentou as seguintes as seguintes contas principais 
e seus respectivos saldos:

Contas Saldos ($)

Receitas Orçamentárias  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35.800
Despesas Orçamentárias . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26.450
Retenções de Terceiros . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16.000
Restos a Pagar Inscritos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5.000
Pagamento de Restos a Pagar . . . . . . . . . . . . . . . . . 35.650

Sabendo que o saldo disponível do exercício anterior 
era de $ 30.330, o saldo que passa para o disponível 
do exercício seguinte é de:

( ) $ 55.680.a. 

( X ) $ 25.030.b. 

( ) $ 91.303.c. 

( ) $ 51.330.d. 

( ) $ 55.630.e. 
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Dentre os quatro sistemas (orçamentário, finan-36. 
ceiro, patrimonial e compensação), qual das definições 
abaixo corresponde mais adequadamente ao conceito 
do sistema?

( X ) O sistema financeiro registra as operações de a. 
ordem financeira, demonstrando a receita 
arrecadada e recolhida, o numerário transfe-
rido ou colocado à disposição das unidades 
orçamentárias e ou administrativas, para 
cobrir o pagamento da despesa orçamentária 
já empenhada e liquidada.

( ) As contas do sistema patrimonial tratam do b. 
registro de responsabilidade entre a entidade 
e terceiros, que não causam imediatamente 
reflexos no patrimônio.

( ) As contas do sistema orçamentário registram c. 
os elementos ativos e passivos que formam 
o patrimônio do Estado, tais como os bens 
numerários, os bens do imobilizado, as ins-
talações, as benfeitorias, os créditos a favor 
da fazenda pública, a dívida pública, a dívida 
flutuante, a dívida fundada e a consequente 
situação líquida patrimonial.

( ) O sistema patrimonial registra as operações d. 
de ordem financeira, demonstrando a receita 
arrecadada e recolhida, o numerário transfe-
rido ou colocado à disposição das unidades 
orçamentárias e ou administrativas, para 
cobrir o pagamento da despesa orçamentária 
já empenhada e liquidada.

( ) As contas do sistema compensação tra-e. 
tam do controle dos créditos orçados e do 
acompanhamento da receita prevista, e são 
encerradas intrassistema, não causando, por 
consequência, transferência para os demais 
sistemas.

Quanto às regras da contabilidade pública nacio-37. 
nal, é correto afirmar, quanto à forma de registro da 
receita:

( ) Todas os ingressos são registrados apenas no a. 
final do ano e desde que recebidos.

( X ) Todos os ingressos são considerados receitas.b. 

( ) Todas as receitas são correntes.c. 

( ) Todas as receitas são orçamentárias.d. 

( ) Todas as operações de crédito são operações e. 
consideradas anormais.

A empresa Afogados comprou, em setembro de 32. 
2009, material de expediente em valor expressivo para 
ser utilizado em seu escritório durante os próximos 12 
meses, registrando o valor da compra, integralmente, 
em conta de despesas.

Qual o princípio contábil não-observado?

( ) Da Oportunidadea. 

( X ) Da Competênciab. 

( ) Da Prudênciac. 

( ) Do Registro pelo Valor Originald. 

( ) Entidadee. 

Das alternativas abaixo, a que constitui mutação 33. 
patrimonial da receita é:

( ) cancelamento de dívida.a. 

( ) doações recebidas.b. 

( ) construção de prédio.c. 

( ) cobrança de multas e juros de mora.d. 

( X ) cobrança da dívida ativa.e. 

Para a habilitação nas licitações exigir-se-á dos 34. 
interessados, exclusivamente, exceto, documentação 
relativa à:

( ) qualificação técnica.a. 

( ) habilitação jurídica.b. 

( X ) habilitação profissional.c. 

( ) qualificação econômico-financeira.d. 

( ) regularidade fiscal.e. 

O auditor, através de testes, verifica a existência, 35. 
efetividade e continuidade dos controles internos da 
entidade.

Assinale a alternativa que indica esse(s) teste(s).

( ) Testes de Revisão Analíticaa. 

( ) Testes de Verificação Contábil b. 

( ) Testes de Relevânciac. 

( X ) Teste de Observânciad. 

( ) Testes de Conferência e Verificação Contábile. 
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No final do exercício de 2008, verificou-se que, do 40. 
orçamento aprovado de $480, haviam sido arrecada-
dos $ 560, realizadas despesas de $ 440 e pagos $ 320.

Sendo assim:

( ) houve superávit orçamentário de $ 160.a. 

( ) registrou-se um excesso de arrecadação de b. 
$ 120.

( ) o orçamento aprovado apresentava um supe-c. 
rávit de $ 80.

( X ) houve um acréscimo de disponibilidade de d. 
$ 240.

( ) a economia de despesa foi de $ 120.e. 

A empresa Santinho é detentora de 40% das 38. 
ações da empresa Inferninho, que tinha, antes do 
encerramento do exercício, um patrimônio líquido 
de R$ 500.000,00. No levantamento do balanço, a 
empresa Inferninho apurou um lucro líquido de 
R$ 150.000,00.

A ocorrência do lucro gerou, na investidora Santinho:

( ) registro de R$ 200.000,00 como receita a. 
operacional.

( ) crédito de R$ 60.000 na conta de investimento b. 
de investimentos – Cia Inferninho.

( X ) registro de R$ 60.000, como receita c. 
operacional.

( ) débito de R$ 150.000 na conta de investi-d. 
mento em Controladas – Cia Inferninho.

( ) registro de R$ 260.000 como receita e. 
operacional.

Qual a definição de fusão está 39. corretamente 
definida, de acordo com a lei 6.404-76?

( ) Fusão é a operação pela qual uma ou mais a. 
sociedades são absorvidas por outra, que lhes 
sucede em todos os direitos e obrigações

( ) Fusão é a operação pela qual a companhia b. 
transfere parcelas do seu patrimônio para 
uma ou mais sociedades constituídas para 
esse fim, ou já existentes

( ) Fusão é a operação pela qual se unem diver-c. 
sas companhias para compor uma companhia 
nova ou já existente, que lhes sucederá em 
todos os direitos e obrigações

( ) Fusão é a operação pela qual se fusionam (se d. 
unem) duas empresas, para constituição de 
uma nova empresa ou para aumentar o patri-
mônio de empresa já existente

( X ) Fusão é a operação pela qual se unem duas e. 
ou mais sociedades para formar uma socie-
dade nova, que lhes sucederá em todos os 
direitos e obrigações
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